

GAZETA OFICIALĂ

PUBLICATĂ DE

CONSILIUL DIRIGENT AL TRANSILVANIEI, BANATULUI
 == ȘI ȚINUTURILOR ROMÂNEȘTI DIN UNGARIA. ==

Prețul abonamentului: pe un an 40 cor.,
 pe șase luni 20 coroane, pe trei luni
 10 coroane.

Un exemplar 50 bani.

Pentru publicațiuni oficiale se va plăti o coroană
 pentru primele zece cuvinte, iar pentru următoarele
 zece cuvinte, sau mai puțin de zece cuvinte, câte
 50 bani, plus timbrul pentru chitanță și prețul
 exemplarelor dorite.

Pentru publicațiuni particulare se vor plăti
 câte 20 bani de fiecare centimetru pătrat la prima
 publicare, acordându-se la publicarea a doua o
 reducere de 10%, iar la publicarea a treia o
 reducere de 20%.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Cisnădiei Nr. 4, etajul II, ușa 116.

Motto: Așteptăm dela toți funcționarii să se poarte cu poporul așa, ca acesta să vadă și să simtă, că se află sub stăpânire
 părintească și nu străină. Cunoștințe juridice extinse nu fiecare poate avea, dar simț de dreptate poate avea.

Dela popor așteptăm să fie muncitor și să păstreze ordinea. Plângerile drepte să și le arate și fie sigur, că i-se
 va face dreptate, dar să nu încerce a-și face dreptate cu mâna sa. Numai așa se poate clădi România mare, spre
 fericirea tuturor.

PARTE OFICIALĂ.

Dela Consiliul Dirigent.

Ordin de mobilizare.

Consiliul Dirigent al Transilvaniei, Banatului și
 Ținuturilor românești din Ungaria, în baza deciziei
 ministerului regal Nr. 5036—1919

mobilizează

pe toți tinerii născuți în anii 1899, 1895, 1894, 1893,
 1892, 1891, 1890, 1889, 1888, cu excepția Maghiarilor.

1. Ofițerii,

(înțelegând și aspiranții) de rezervă și de gloată, cari
 aparțin acestor contingente, au să plece 48 de ore
 după publicarea acestui ordin, și anume, cei din in-
 fanterie la proximal regiment de infanterie, cei din ar-
 tilerie la proximal regiment de artilerie (Cluj sau
 Sibiu), cei din trupele tehnice la Alba-Iulia (batalio-
 nul tehnic), cei din cavalerie și tren la Sibiu, casarma
 de cavalerie, restul ofițerilor (medici, farmaciști etc.)
 și al amployațiilor militare la Sibiu, Secția organizării,
 Strada Cisnădiei Nr. 4—6.

2. Trupă.

(Subofițeri și soldați fără grad).

a) Deocamdată se chiamă la arme numai tinerii
 născuți în anii 1899, 1895 și 1894.

Ceialți rămân la vetrele lor până la o nouă
 chemare.

b) Prezentarea tinerilor născuți în 1899, 1895 și
 1894 (trupă):

Primarii comunelor au să conducă și să prezen-
 teze deodată la comanda cercului de recrutare pe

toți tinerii născuți în anii 1894, 1895 și 1899, cari se
 țin de comunete lor, cu excepția Maghiarilor.

Vor fi deci prezentați nu numai aceia, cari până
 acuma au servit la armata comună, honvezi (Land-
 wehr), infanterie, cavalerie, artilerie, ori in alte ser-
 vicii, ci chiar și aceia, cari la recrutările anterioare
 au fost aflați neapți și cari până acum nu au făcut
 nici un serviciu militar. Despre cei cari zac în paț,
 să se aducă atestat dela medic. Oamenii vor fi pre-
 zentați cu o listă făcută după matricula de botez.
 Prin această listă se va constata absența oamenilor
 neprezentați.

Oamenii, cari la publicarea ordinului acestuia
 nu locuiesc în comuna natală, vor fi prezentați îm-
 preună cu oamenii comunei în care locuiesc. Se vor
 induce însă pe o listă separată a «străinilor», care va
 arăta și comuna natală a fiecărui «străin».

c) Timpul și locul de prezentare a tinerilor
 (trupă) născuți în anii 1899, 1895 și 1894 la

Cercul de recrutare Sibiu:

5 Aprilie 1919: oraș și plașa Sibiu, orașul Ocna
 (Vizakna);

6 Aprilie 1919: plasa Cisnădia (Nagydisznod),
 Săliște;

7 Aprilie 1919: plasa Nocrich (Ujegyház), oraș
 și plasa Mediaș (Medgyes);

8 Aprilie 1919: plasa Agnita (Szentágota), oraș
 și plasa Sebeșul-săsesc (Szászsebes);

9 Aprilie 1919: plasa Mercurea (Szerdahely).

Cercul de recrutare Brașov:

5 Aprilie 1919: Comitatele Treiscaune (Három-
 szék) și Odorheiu (Udvarhely), orașul Brașov;

6 Aprilie 1919: plasa Șapte-sate (Hétfalu), Berza-
 de-jos (Alvidék);

7 Aprilie 1919: plasa Cohalm (Kóhalom), plasa și oraș Sighișoara (Segesvár), Berza-de-sus (Felvidék).

8 Aprilie 1919: oraș și plasa Făgăraș, plasa Arpașul-de-jos (Alsóárpás);

9 Aprilie 1919: plasa Cincul-mare (Nagysink), Șercaia (Sárkány), Bran (Töröcsvár).

Cercul de recrutare Târgul-Murășului:

5 Aprilie 1919: orașul Târgul-Murăș (Marosvásárhely), orașul Reghinul-săsesc (Szászrégen);

6 Aprilie 1919: plasa Reghinul-de-sus (Régenifelső), plasa Murășul-de-sus (Marosifelső), plasa Murășul-de-jos (Marosialsó);

7 Aprilie 1919: plasa Sereda (Nvárádszereda), plasa Ludoș (Marosludos), plasa Iernot (Radnót);

8 Aprilie 1919: oraș și plasa St.-Mărtin (D.-Sz.-márton), Ibașfalău (Erzsébetváros), plasa Hosusău (Hosszuaszó);

9 Aprilie 1919: comitatul Ciuc (Csik).

Cercul de recrutare Bistrița:

5 Aprilie 1919: orașul Bistrița, plasa Iad, plasa Beclean (Betlen);

6 Aprilie 1919: plasa Beșinău (Besenyő), Năsăud (Naszód);

7 Aprilie 1919: plasa Rodna-veche (Oradna), Teaca (Tekő);

8 Aprilie 1919: plasa Șarmașul-mare (Nagysármás);

9 Aprilie 1919: plasa Armenișul-de-câmpie (Mezőörményes) și Chechiș (Kékes).

Cercul de recrutare Cluj:

5 Aprilie 1919: orașul Cluj și plasa Cojocna (Kolozs);

6 Aprilie 1919: oraș și plasa Turda (Torda), plasa Jilău (Gyalu), Hida (Hidalmás);

7 Aprilie 1919: plasa Vințul de sus (Felvincz), plasa Huedin (Bánffyhunyard);

8 Aprilie 1919: plasa Trăscău (Toroczkó), Mociu (Mócs), Iara-de-jos (Alsójára);

9 Aprilie 1919: Câmpeni (Topánfalva), Nadeșul-unguresc (Nádasmenti).

Cercul de recrutare Alba-Iulia:

5 Aprilie 1919: plasa Roșia-montană (Verespatak), oraș și plasa Alba-Iulia;

6 Aprilie 1919: plasa Blaj (Balázsfalva), Teiuș (Tövis);

7 Aprilie 1919: plasa Brad, Baia-de Criș (Körösbánya), Ighiu (Magyarigen), Geoajul-de-jos (Algyógy);

8 Aprilie 1919: oraș și plasa Aiud (Nagyenyed), plasa Abrud (Abrudbánya);

9 Aprilie 1919: plasa Sângătin (Kisenyedi).

Cercul de recrutare Orăștie:

5 Aprilie 1919: oraș și plasa Orăștie;

6 Aprilie 1919: oraș și plasa Deva;

7 Aprilie 1919: oraș și plasa Hunedoara (Vajdahunyard);

8 Aprilie 1919: oraș Pui, orașul și plasa Hațeg;

9 Aprilie 1919: plasa Ilia (Marosillye), Petroșeni (Petrozsény).

Cercul de recrutare Dej:

5 Aprilie 1919: orașele și plasele Gherla și Dej;

6 Aprilie 1919: orașul Gărbău (Csákigorbó);

7 Aprilie 1919: orașele Lăpușul-unguresc (Magyarlapos), Mănăstire (Monostor), Ileanda-mare (Nagyilonda);

8 Aprilie 1919: orașele Cehul-Silvanic (Zilahcsehi), Șomcuta-mare (Nagysomkut);

9 Aprilie 1919: plasa și oraș Zălău (Ziláh), Jibău (Zsibó).

3. Scutiri de mobilizare.

Următorii ofițeri (înțelegând și aspiranții) și soldați dela trupă sunt scutiți de mobilizare și sunt considerați ca mobilizați pe loc fără a primi vre-o competență militară:

a) Toți lucrătorii minelor (băilor) și uzinelor de cărbuni, sare și fier;

b) Cei aplicați definitiv la căile ferate, la poștă, la telegraf, și la oficiile de stat și administrative române (lucrătorii cu ziua nu sunt scutiți de serviciul militar).

Șefii persoanelor numite sub a) și b) au să înainteze în timp de opt zile comandamentului cercului de recrutare o listă a persoanelor, cari se află la ei și sunt absolut necesare serviciului lor.

c) Studenții de teologie.

Ei au să înainteze comandamentului cercului de recrutare al locului lor de naștere un document dela școală, din care să se poată constata, că într-adevăr sunt studenți de teologie și iau parte la prelegeri.

Cei ce se află în străinătate vor înainta aceste documente pe calea ambasadelor.

4. Dispensări.

Întreținătorii de orfani, de mame văduve și de părinți săraci trecuți de 70 ani, au dreptul să ceară dispensarea de serviciul militar. Acest drept poate fi câștigat și din alte cauze grave, asupra cărora vor decide forurile militare în înțelegere cu cele administrative.

Această cerere o vor face însă numai după ce au intrat în serviciul militar, unde li se vor da deslușiri detaliate asupra documentelor necesare pentru dispensare.

5. Imbrăcămintea.

Primarii sunt obligați să facă tot posibilul, ca oamenii să se prezinte în uniformă completă și în stare bună, precum și cu cel puțin:

2 rânduri de schimburi (rufe),

2 țoale (pături).

La prezentare se plătește celui ce are în stare bună:

o manta	100 cor.
o bluză (veston)	70 „
o păreche pantaloni	50 „
o păreche bocanci	50 „
o păreche cizme	100 „
o capelă (șapcă)	8 „
o căciulă	20 „
un rând de albituri	25 „
o raniță (Rucksack)	15 „
o centură (Ueberschwung)	7 „
o păreche jambiere de piele	30 „
o păreche jambiere de postav	5 „
un pieptar (cojoc)	70 „
un țol	60 „
o gamelă (șaică)	2 „
lingură, furculiță, cuțit	2 „
sac de merinde	7 „

Din uniforme adunate la primării se vor îmbrăca oamenii, cari nu au uniforme, așa ca *fiecare comună să se poată prezenta cu oameni îmbrăcați complect militărește.*

6. Alimente.

Se face apel către toți cetățenii români, să aducă la prezentare după putință și alimente, care să le predea companiei la care vor fi împărțiți și de unde vor primi plata după prețurile următoare:

100 kg. făină de grâu sau săcară	160 cor.
100 „ făină de cucuruz	130 „
100 „ fasole	300 „
100 „ linte	500 „
100 „ mazăre	350 „
100 „ cartofi	32 „
100 „ slănină afumată	3000 „
100 „ unsoare topită	3200 „

Deodată cu publicarea acestui ordin întră în vigoare pedepsele

legilor statarului

pentru toți, cari nu îndeplinesc la timp acest ordin, pentru cari împiedecă executarea lui, sau vorbesc contra îndeplinirii ordinului și pentru cari, deși au cunoștință de aceste crime, nu fac fără întârziere arătare. Toți aceștia nu vor fi părtași la pământurile ce se vor împărți.

Lipsa de prezentare a aceloră, cari nu să află pe teritoriul ocupat de Armata Română, se va considera conform împrejurărilor.

Români!

Evenimentele zilelor ultime petrecute în țara ungurească, unde s'a instăpânit duhul răsvăritiei, ne face să grijim de orânduiala bună în țara noastră proprie. Guvernul maghiar a ordonat mobilizare generală în scopul de-a ține și mai departe în jugul secular frații noștri încă neeliberați. Nu numai, ci vrea să-și îndrepte cetele sale în contra Ardealului nostru, pentru a-l subjugă din nou și pentru a prăda satele noastre înfloritoare și a jefui casele cetățenilor

noștri pacinici. Ne este sfântă datoria, să punem piedecă puternică acestor nizuințe, cari ne amenință cu peire.

Nu avem dorul de-a cuceri, nici a prăda țara altora, ci vrem numai să ne apărăm patria și să ne mântuim țara noastră proprie, ceea ce putem ajunge numai prin o armată puternică, care va ascultă și va urma cu însuflețire și cu vitejia strămoșească poruncile Majestății Sale Regelui nostru Ferdinand I.

Nu frica de pedeapsă să vă ducă deci la împlinirea acestui ordin de chemare, ci mândria conștientă, că îndepliniți o sfântă datorie față de pământul nostru liberat, față de frații, cari nu se pot bucura încă de libertate și față de patria noastră română.

Este ceasul sfânt, când trebuie să punem stăpânirea noastră pe întreg pământul moștenit dela strămoși, când trebuie să punem temelie unui viitor demn și corespunzător jertfelor și suferințelor de veacuri ale părinților noștri!

Aveți să răspundeți chemării, pentru a dovedi lumii întregi, că ne iubim țara și moșia și că știm să o stăpânim cu vrednicie, — ducând cu noi liniște, libertate și stăpânire dreaptă în toate colțurile țării.

Iuliu Maniu,

Nr. 771/1919 Pres.

Președintele Consiliului Dirigent.

Circulară

referitoare la întrebuintarea calendarului în oficiile publice.

Ordonanța Nrul 282/1919 Pres. referitoare la întrebuintarea calendarului în oficiile publice se scoate din vigoare cu ziua de 1/14 Aprilie 1919 și toate oficiile publice vor întrebuinta dela ziua aceasta numai calendarul gregorian.

Ordonanța aceasta nu privește bisericile. Sibiu, 13/26 Martie 1919.

Iuliu Maniu,

Nr. 759 Pres.

Președintele Consiliului Dirigent.

Resortul afacerilor interne.

Ordonanță

despre întrebuintarea tipăriturilor vechi de registre ale stării civile.

Cătră ofițerii stării civile.

În conex cu circularul Nr. 259 publicat în «Gazeta Oficială» Nr. 6, ordonez, ca registrele stării civile (matriculele de stat) pentru nașteri, căsătoriți și morți, de până acum (cărțile și tipăriturile cu text ungar) să se conducă și mai departe. Rubricile însă vor putea fi întregite în limba de serviciu din comuna (cercul) respectivă, satisfăcându-se dispozițiilor referitoare la întrebuintarea limbilor din art. 3 al decretului Nr. I, și anume, sub textul maghiar, în modul următor:

I. Registrul stării civile pentru nașteri.

(T e x t u l i n l i m b a u n g a r ă)

Nr. curent	Timpul (anul, luna, ziua) înregistrării	Timpul (anul, luna, ziua) nașterii	Prenumele (de botez), sexul, religiunea copilului	Prenumele (de botez) și numele (de familie), ocupația, profesiunea sau meseria, domiciliul		Religiunea	Vârsta	Locul nașterii, la caz, că copilul nu s'a născut la locuința mamei	Observări eventuale înainte de semnături. Semnăturile	Inregistrări ulterioare. Rectificări
				p ă r i n ț i l o r						

II. Registrul stării civile pentru căsătoriți.

(T e x t u l i n l i m b a u n g a r ă)

Nr. curent	Locul și timpul (anul, luna, ziua) căsătoriei	Prenumele (de botez) și numele (de familie), ocupația, profesiunea sau meseria, religiãoea, vârsta, domiciliul		Prenumele (de botez) și numele (de familie), ocupația, profesiunea sau meseria, religiãoea, vârsta și domiciliul		Prenumele (de botez) și numele (de familie) al părinților	Prenumele (de botez) și numele (de familie), domiciliul martorilor la actul căsătoriei	Declarațiuni referitoare la încheierea căsătoriei. Observări eventuale înainte de semnături. Semnăturile	Inregistrări ulterioare. Rectificări	
		m i r e l u i		m i r e s e i						
ca ofițer al stării civile a declarat de căsătoriți (soți de căsătorie) conform legii pe părțile aici numite și prezente deodată, dupăce înaintea sa în fața celor doi martori au declarat în persoană și fiecare deosebit, că încheie căsătorie unul cu altul.										

III. Registrul stării civile pentru morți.

(T e x t u l i n l i m b a u n g a r ă)

Nr. curent	Timpul (anul, luna, ziua) înregistrării	Timpul (anul, luna, ziua, ora a. m. p. m.) morții	Prenumele (de botez) și numele (de familie) ocupația, profesiunea sau meseria, domiciliul		Religiunea	Vârsta	Prenumele (de botez) și numele (de familie) al soțului (soției)		Prenumele (de botez) și numele (de familie) al părinților	Locul morții, la caz, că moartea nu s'a întâmplat în locuința proprie	Cauza morții?	Observări eventuale înainte de semnături. Semnăturile	Inregistrări ulterioare. Rectificări
			m o r t u l u i										

Ca denumire se va întrebuița în viitor în loc de matriculă de stat: *Registrul stării civile*, în loc de matriculant: *ofițerul stării civile*.

Sibiu, în 12 Februarie 1919.

Pentru șeful de resort:

Dr. Onișor,
secretar general.

Nr. 480.

Ordonanță

despre rechiziționarea trăsurilor.

Pe baza legii pentru prestațiuni de război, ordonez:

ART 1. Se imputernicesc funcționarii administrativi să rechiziționeze trăsurile necesare pentru căraușile lor oficioase de pe teritoriul supus jurisdicțiunii lor. Rechiziționarea se face prin primăria

comunală (poliția orășenească) a respectivei comune (oraș), de unde se cere trăsura la ordinul subprefectului sau al șefului respectivului funcționar, pentru care se rechiziționează.

ART. 2. Pentru trásurile rechiziționate se va plăti pentru un km. taxa de 1 cor. 50 fil. pentru o trásură cu doi cai și 1 cor. pentru o trásură cu un cal.

ART. 3. Funcționarii administrativi vor întocmi despre fiecare călătorie o notă de călătorie (particular, — utiszámlla) conform normelor existente. Dacă suma tuturor notelor de călătorie într'un an e mai mare decât suma paușalului, atunci diferența se va plăti respectivului funcționar dela resortul internelor. Socoteala sumară se va înainta la 30 Iunie și 31 Decembrie a fiecărui an, câte pe 6 luni.

Aceasta ordonanță intră în putere în ziua publicării în «Gazeta Oficială».

Sibiu, 6/19 Martie 1919. Nr. 1178.

Iuliu Maniu,

Președintele Consiliului Dirigent și Șeful resortului de interne.

Dela comandamentul general teritorial în Sibiu.

Notă circulară

referitoare la plățirea indemnitațiilor de medalie.

Toți posesorii de medalii de vitejie, cari în înțelesul avizului apărut în Gazeta Oficială Nr. 15 sunt îndreptățiți la primirea indemnitațiilor de medalie, — dacă posesiunea aceloră nu o pot proba cu documente autentice, au să facă în scris și să subscrie o declarație pe cuvântul de onoare, că de fapt sunt posesorii vre-unei medalii de vitejie. Declarația aceasta trebuie să fie certificată prin subscrierea alor 2 martori și apoi li se vor putea plăti respectivilor indemnitațiile de medalii. Comandanții unităților au să examineze scrupulos aceste declarații, iar rezultatul constatrilor obținute pe calea aceasta să se clauzuleze corespunzător, respective să se motiveze lipsa astorfel de constatări.

Aceia, cari produc date false, respective dau declarații neadevărate, vor fi urmăriți pe cale judecătorească.

Sibiu, 27 Martie n. 1919.

Papp,

Nr. 30,412 general de brigadă.

Ordin.

La mai multe întrebări să face cunoscut, că banii de menaj cu 2 lei 50 bani zilnic nu compete nici ofițerilor, nici reangajaților, deoarece aceștia beneficiază de alocațiunea zilnică de hrană și de indemnitatea pentru scumpirea traiului.

Sibiu, 26 Martie n. 1919.

Papp,

Nr. 30,778 general de brigadă.

Modele

pentru rugărilor referitoare la dispensele militare.

(Urmare)

Model j)

Județul

Plasa

Comuna

Certificat a 3 părinți de familie, domiciliați în comună, spre a stabili drepturile de dispensă ale unui tinăr, ca fiu al doilea al unei femei actuală văduvă, cel dintâiu fiind infirm.

Noi subsemnații,¹⁾ părinți ai tinerilor supuși la chemare, sau cari fiind chemați sunt încă în serviciu:

Certificăm, că numitul²⁾ născut la³⁾ înscris pe tabela de recensământ la Nr.⁴⁾ . . . și hotărât spre a concura la formarea contingentului 19 . . este fratele următor al dlui⁵⁾

Este, ca și fratele său cel mare, fiu al dnei⁶⁾ care este tot văduvă și nu are alți fii mai în vârstă decât pe aceștia arătați mai sus.

Că fratele său cel mai mare este cu desăvârșire⁷⁾

Că prezența acestui tinăr este indispensabilă pentru a asigura existența familiei, care este cu totul lipsită de mijloace de viațuire, și că el se achită în realitate de această obligațiune către dânsa.

Făcut la⁸⁾ la⁹⁾ după cererea dlui¹⁰⁾¹¹⁾¹²⁾

Atestat de noi, primarul comunei, că cele conținute în prezentul act sunt adevărate.

La la 19

Văzut și atestat de administratorul plășii.

Nota. — Primarii vor ajuta la trebuință pe părinții de familie la redactarea acestui certificat.

¹⁾ Numele, pronumele și domiciliul celor 3 părinți de familie.

²⁾ Numele și pronumele tinărului.

³⁾ Data nașterii sale.

⁴⁾ Să se arete numărul înscrierii pe tablele de recensământ.

⁵⁾ Numele și pronumele fratelui mai mare al tinărului.

⁶⁾ Numele și pronumele mamei văduve.

⁷⁾ Să se arete dacă fratele cel mai mare este orb sau neputincios.

⁸⁾ Numele comunei rurale sau urbane unde s'a liberat certificatul.

⁹⁾ Data zilei când s'a liberat certificatul.

¹⁰⁾ Să se arete numele și pronumele persoanei după cererea căreia s'a liberat certificatul și în ce calitate l-a cerut acea persoană.

¹¹⁾ Semnătura celor 3 părinți de familie, sau declarația, că nu știu scrie.

¹²⁾ Semnătura persoanei care a reclamat certificatul, sau declarația, că nu știe scrie.

Model l)

Județul
Plasa
Comuna

Certificat a trei părinți de familie, domiciliați în comună, spre a stabili drepturile de dispensă ale unui tinăr, ca nepot al doilea al unei femei actuală văduvă.

Noi subsemnații ¹⁾ părinți ai tinerilor supuși la chemare, sau cari fiind chemați sunt încă în serviciu:

Certificăm, că numitul ²⁾ născut la ³⁾ înscris pe tabelule de recensământ la Nr. ⁴⁾ și hotărît a concură la formarea contingentului 19 este fratele următor al dlui ⁵⁾

Este, ca și fratele său cel mare, nepot în linie descendentă al dnei ⁶⁾ care este tot văduvă și nu are nici un fiu, nici ginere, nici nepot mai mare decât pe aceștia arătați mai jos.

Că fratele său cel mai mare este cu desăvârșire ⁷⁾

Că prezența acestui tinăr este indispensabilă pentru a asigură existența familiei, care este cu totul lipsită de mijloace de viațuire și că el se achită în realitate de această obligațiune către dânsa.

Făcut la ⁸⁾ la ⁹⁾ după cererea dlui ¹⁰⁾ ¹¹⁾ , ¹²⁾

Atestat de noi, primarul comunei, că cele conținute în prezentul act sunt adevărate.

La la 19

Văzut și atestat de administratorul de plasă.

Nota. — Primarii vor ajută la trebuință pe părinții de familie la redactarea acestui certificat.

¹⁾ Numele, pronumele și domiciliul celor 3 părinți de familie.

²⁾ Numele și pronumele.

³⁾ Data nașterii sale.

⁴⁾ Să se arete numărul înscrierii pe tablele de recensământ.

⁵⁾ Numele și pronumele fratelui tinărului.

⁶⁾ Numele și pronumele mamei văduve.

⁷⁾ Să se arete dacă fratele cel mai mare este orb sau neputincios.

⁸⁾ Numele comunei rurale sau urbane unde s'a liberat certificatul.

⁹⁾ Data zilei când s'a liberat certificatul.

¹⁰⁾ Să se arete numele și pronumele persoanei după cererea căreia s'a liberat certificatul și în ce calitate l-a cerut cea persoană.

¹¹⁾ Semnătura celor 3 părinți de familie, sau declarația că nu știu să scrie.

¹²⁾ Semnătura persoanei care a cerut certificatul, sau declarația că nu știe să scrie.

Model m)

Județul
Plasa
Comuna

Certificat a trei părinți de familie, domiciliați în comună, spre a stabili drepturile de dispensă ale unui tinăr, ca fiu al doilea al unui tată ¹⁾

Noi subsemnații, ²⁾ părinți ai tinerilor supuși la chemare, sau cari fiind chemați sunt încă în serviciu:

Certificăm, că numitul ³⁾ născut la ⁴⁾ înscris pe tabela de recensământ la Nr. ⁵⁾ și hotărît a concură la formarea contingentului clasei 19 este fratele următor al dlui ⁶⁾

Este, ca și fratele său mai mare, fiul dlui ⁷⁾ care este ⁸⁾ și nu are alți fii mai în vârstă decât pe aceștia arătați mai sus.

Că fratele său cel mai mare este cu desăvârșire ⁹⁾

Că prezența acestui tinăr este indispensabilă pentru a asigură existența familiei, care este cu totul lipsită de mijloace de viațuire, și că el se achită în realitate de această obligațiune către dânsa.

Făcut la ¹⁰⁾ la ¹¹⁾ /după cererea dlui ¹²⁾ ¹³⁾ ¹⁴⁾

Atestat de noi, primarul comunei că cele conținute în prezentul act sunt adevărate.

La la 19

Văzut și atestat de administratorul de plasă.

Nota. — Primarii vor ajută la trebuință pe părinții de familie la redactarea acestui certificat.

¹⁾ Orb sau de 70 ani și infirm.

²⁾ Numele, pronumele și domiciliul celor 3 părinți de familie.

³⁾ Numele și pronumele tinărului.

⁴⁾ Data nașterii sale.

⁵⁾ Să se arete numărul înscrierii pe tablele de recensământ.

⁶⁾ Numele și pronumele fratelui celui mai mare.

⁷⁾ Numele și pronumele tatălui.

⁸⁾ Să se arete dacă tatăl este orb sau de 70 ani.

⁹⁾ Să se arete dacă fratele cel mai mare este orb sau neputincios.

¹⁰⁾ Numele comunei rurale sau urbane unde s'a liberat certificatul.

¹¹⁾ Data zilei când s'a liberat certificatul.

¹²⁾ Să se arete numele și pronumele persoanei după cererea căreia s'a liberat certificatul și în ce calitate l-a cerut cea persoană.

¹³⁾ Semnătura celor 3 părinți de familie, sau declarația că nu știu să scrie.

¹⁴⁾ Semnătura persoanei care a cerut certificatul, sau declarația că nu știe să scrie.

(Va urmă)

PARTE NEOFICIALĂ.

Anunțuri ministeriale.

Resortul cultelor și al instrucțiunii publice.

Duplicate.

Direcțiunea gimnaziului român din Brașov a eliberat următoarele duplicate de testimonii școlare:

1. Nicolae Cornea, gr.-or., născut la 17 Decemvrie 1896 în Veneția de jos, testimoniu de cl. VII gimn. Nr. 682 din 1914—15. Duplicatul Nr. 452 din 1918—19.

2. Ioan Spuderca, gr.-or., născut la 12 Februarie 1893 în Braşov, test. de cl. IV reală Nr. 789 din 1907—1908. Duplicatul Nr. 453 din 1918—19.

3. Veturia Şenchea, gr.-or., născută la 10 Septembrie 1899 în Făgăraş, test. de mat. Nr. 67 din 1917—18. Duplicatul Nr. 454 din 1918—19.

4. George Gal, gr.-or., născut la 26 Aprilie 1886 în Braşov, test. cl. IV reală Nr. 8 din 1911—12. Duplicatul Nr. 464 din 1918—19.

5. George Barbu, gr.-or., născut la 13 Ianuarie 1895 în Dârste, test. de cl. IV reală Nr. 1069 din 1909—10. Duplicatul Nr. 479 din 1918—19.

6. Sebastian Enghiurliu, gr.-or., născut la 25 Februarie 1893 în Braşov, test. de cl. IV reală Nr. 933 din 1908—1909. Duplicatul Nr. 483 din 1918—19.

Prin aceasta originalele certificatelor amintite se declară de anulate.

Sibiu, 12/25 Martie 1919.

Branisce,

Nr. 2509.

Şeful resortului de culte şi instruct. publică.

Anunţuri judiciare.

Tribunalul din Braşov.

I d é z é s.

A brassói törvényszék Cozan János felperesnek, Copacea Mária bethleni illetőségű ismeretlen tartozkodású alperes ellen a 8095/1913. p. számú keresettel házasság felbontása iránt indított perében az érdemleges tárgyalás határnapjaul 1919. évi április 26-ik napjának délelőtt 9 óráját Igazságügyi palóta I. emelet 79. számú irodába kitüzi és peresfeleket személyesen, valamint képviselőiket (alperes részére az ezennel ügygondnokul kirendelt Dr. Dénes Sándor brassói ügyvédet) a törvényes következmények terhével megidézzi. Brassó, 1919 február 27. **Dr. Grünfeld s. k.,** táblai bír. (L. S.) A kiadmány hitelül: **Nedescifrabil sh. tisz.**

Nr. 149—5—1916 P.

[23] 1—3

Hirdetmény.

A brassói törvényszék Dr. Micu András ügyvéd által képviselt Nemes Karolina kopacseli lakos folyamodó kérelme folytán az 1894 : XXXI. t. c. 77 §-ának b) pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartozkodó Cornea Sámuel volt kopacseli lakost, hogy feleségével: Nemes Karolinával az 1913 évi február hó 23 napján a kisberivoji állami anyakönyvvezető előtt kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos hirdlapban történt másodszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartozkodó helyéről a bíróságot értesitse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hirdetményi idézés mellőzésével Dr. Kovácsy Ernő ügyvéd, brassói lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni. Brassó 1819 évi Márczius hó 4 napján. **Nagy Pál s. k.,** t. bír. (L. S.) **Tamás Zoltán s. k.,** sh. tisz.

Nr. 375 P.

[20] 2—2

Hirdetmény.

A brassói törvényszék Dr. Decian Gyula ügyvéd által képviselt Sglimbea Anna halmágyi lakos folyamodó kérelme folytán az 1894 : XXXI. t. c. 77. §-ának b) pontja alapján fel-

hívja az ismeretlen helyen tartozkodó Albu Miklos volt párói lakost, hogy feleségével Sglimbea Annával az 1914 évi július hó 19 napján a halmágyi állami anyakönyvvezető előtt kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos hirdlapban történt másodszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartozkodó helyéről a bíróságot értesitse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hirdetményi idézés mellőzésével Dr. Beregi Endre ügyvéd, brassói lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni. Brassó 1919 évi február hó 11 napján. **Nagy s. k. t. bír. (L. S.) Kovács sh. tisz.**

Nr. 242 P.

[24] 1—2

Tribunalul Sibiu.

Hirdetmény.

A nagyszebeni törvényszék közhírré teszi, hogy Dr. Piso Jenő ügyvéd által képviselt Puscaş Lina, feleki lakos felperesnek, ismeretlen tartozkodású Corstea Miron alperes ellen házasság felbontása s jár. iránt keresetet adván be, a házas felek közt a kibékülés megkísérlése céljából határidőül 1919 évi április hó 16-ik napjának d. e. 8 óráját Glósz Miksa, törvényszéki bír. elé (Schewis u. 3 sz. II emelet 59 ajtószám) a békeltetés sikertelensége esetén egyuttal a per érdemleges tárgyalására határidőül 1919 évi április hó 16-ik napjának d. e. 1/2 9 óráját a fenti helyiségbe tüzte és hogy az ismeretlen helyen tartozkodású alperes részére ügygondnokul Dr. Müller Hermann nagyszebeni ügyvédet kinevezte.

Egyszersmind a törvényszék felhívja ismeretlen tartozkodású alperest, hogy a részére kirendelt ügygondnokot célszerű védelmére nézve kellőleg utasítsa, vagy a bíróságnál más ügyvédet nevezzen, ellenesetben elmulasztásának következményeit magának tulajdosítsa.

Kelt Nagyszebenben, a kir. törvényszéknél, mint polgári bíróságnál, 1919 évi február hó 1-ik napján. **Dr. Glósz Miksa s. k.,** t. bír. (L. S.) A kiadmány hitelül: **Nedescifrabil, kiadó.**

Nr. 151 P.

[19] 2—3

Tribunalul din Ibaşfalău.

Hirdetmény.

Az erzsébetvárosi törvényszék Dr. Ipsen Frigyes megyesi ügyvéd által képviselt Benning Márton nagyekemezői lakos folyamodó kérelme folytán az 1894 : XXXI. t. c. 77. §-ának b) pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartozkodó Köstner Anna volt nagyekemezői lakost, hogy férjével az 1911 évi január hó 15 napján Nagyekemezőn állami anyakönyvvezető előtt kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos hirdlapban történt másodszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartozkodó helyéről a bíróságot értesitse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hirdetményi idézés mellőzésével Dr. Grosz Albert ügy. erzsébetvárosi lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni. Erzsébetváros, 1919 évi február hó 16 napján. **Bodor s. k.,** t. bír. (L. S.) A kiad. hitelül: **Szigeti s. k.,** kiadó.

Nr. 246.

[27] 1—2

Judecătoria de ocol Sibiu.**Hirdetmény.**

A nagyszebeni járásbiróság közhírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: «a «Duna» biztosító társaság, nagyszebeni ügynöksége útján kiállított 99655 a) szám, — táblázat VIII, biztosított tőke: 2000 kor. évi díj: 115 kor. 64 fill. szerződő biztosított személy: Koha Robert, műkertész Vizakna, esedékesség: 1923 évi október hó 1-én, kedvezményezett, megélés esetén a biztosított maga, halál esetén leánya, Koha Erzsike, kelet: 1909 évi október hó 1-én» tartalmú biztosítási kötvény megsemmisítése iránt az eljárást Koha Robert biztosított vizaknai lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetésnek a hivatalos lapban történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani. Nagyszeben 1919 évi február hó 19 napján. **Dr. Zajos s. k., jbiró. (L. S.)** A kiadmány hitelül: **Hlavaty s. k., shiv. tisztv.** Nr. 788 P. [21] 2—3

Judecătoria de ocol din Turda.**Hirdetmény.**

A tordai járásbiróság közhírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: «Tordai állomásfőnökség által 1918 évi február 9-én kiállított 835 sorozatu 1894 sorszámú utánvétel igazolvány. Feladó és az összeg 1231 korona 50 fillér felvételre jogosult alispáni hivatal, címzett főszolgabíró Topánfalva» megsemmisítése iránt az eljárást Torda-Aranyos vármegye alispánja kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetésnek a «Gazeta Oficială»-ban történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani. Torda, 1919 évi március hó 8 napján. **Jakabos Mihály s. k., járásbiró. (L. S.)** A kiadmány hitelül: **Klein s. k., ir. főtiszt.** Nr. 2630 [17] 2—3

Judecătoria de ocol Făgăraș.**Idéző hirdetmény.**

A fogarasi járásbiróság közhírré teszi, hogy Taflan Paraschiva felperesnek Serbán György a Józsefé alperes ellen 2000 K. iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1919 évi május hó 5 napján d. e. 9 orakor hivatalos helyiségében (Bethlen utca 33 házszám 11 ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig alperes részére, aki ismeretlen helyen tartozkodik, ügygondnokul Dr. Cârje Iulian ügyvédet (lakik Fogarason) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni. Fogaras 1919 évi február hó 28 napján. (L. S.) **Dr. Harmath s. k., tbiró.**

Nr. 311

[22] 1—1

Anunțuri administrative.Județul Sibiu.

Pasaportul (biletul) de vită, liberat în Cacova, plasa Săliște, sub numărul 130/6069, în anul 1918, s'a pierdut. Pretura plășii Săliște îl declară de anulat. Nr. 479.

În noaptea din 19 spre 20 Martie n. c. s'a furat din grajdul locuitoarei din Daia-săsească Susana Konnerth, numărul casei 33, o păreche de boi, rasa Pinzgau, roșii, cu pete albe, de 5 ani, însemnați pe coarne cu semnul VII. 53. Se curentează din partea preturei din plasa Sibiu. Nr. 161.

Publicație de licitare.

Primăria comunală din Pogăceaua de Câmpie dă în arândă pe trei ani, cu începere din 1 Aprilie v. 1919, crășma comunală. Prețul strigării 2200 coroane, sub care preț crășma nu se va arândă. Licităția se ține la casa comunală din Pogăceaua de Câmpie, în 24 Martie (6 Aprilie) 1919 la orele 3 d. a. Nr. 212.

Consiliul orașenesc Sighișoara.**Concurs.**

La consiliul orașenesc din Sighișoara sunt vacante următoarele posturi:

Două posturi de controlori, două posturi de oficanți cl. I, un post de oficiant cl. II.

Concurenții pentru posturile de controlori sunt datori a dovedi absolvirea unui gimnaziu sau a școlii reale cu atestat de maturitate, sau absolvirea cursului de secretar comunal (notar comunal).

De la oficanții cl. I să cere absolvirea de 4 clase medii, și de la oficiantul cl. II absolvirea a două clase ale școlii secundare.

Posturile controlorilor sunt ranjate în clasa X, a oficanților cl. I în clasa XI.

Leașa fundamentală a oficiantului cl. II e 1300 cor. și 350 cor. adaus de cartir anual.

După leașa și adausul de cartir, tuturor funcționarilor le plătește orașul un adaus de 50%.

Se înțelege de sine, că precum tuturor impiegașilor, le compete pe timpul în care să mai licvidează, și adausul de scumpete de stat.

Concurenții trebuie să cunoască limba germană, română și maghiară.

Petițiile sunt a se înainta până în 10 Aprilie 1919 st. n. la orele 12 a. m. la consiliul orașenesc. Petițiile mai târziu prezentate nu vin luate în considerare.

Sighișoara, în 4/17 Martie 1919.

Consiliul orașenesc.

Nr. 1431.

(25) 1—2

Anunțuri particulare.

Atestatul meu dela Academia comercială din Semlin (Zemun) pierzându-se cu ocazia retragerii regimentului 31 din această localitate, îl declar nul și neavenit în mâinile ori-cui s'ar găsi. Sibiu, 20 Martie n. 1919. **Jovanka Popovici.**

2—3